

中西區內酒吧處所引起的噪音及衛生問題
及酒牌制度檢討諮詢

食物及衛生局的回覆：

本局於去年七月展開為期兩個月的酒牌制度檢討公眾諮詢，收集公眾對規管樓上酒吧及進一步簡化簽發酒牌程序的意見。期間，本局及食物環境衛生署(食環署)代表出席了中西區區議會二零一一年七月二十八日的會議，得到很多寶貴意見。諮詢期在同年九月完結時，當局收到約180份來自個人及團體(包括中西區區議會)的意見書。此外，政府在不同的諮詢場合收到社區及業界人士不少具建設性的意見。概述公眾諮詢收集所得主流意見的報告，已上載於本局網頁。

政府認為必須應對市民對樓上酒吧治安、安全及滋擾問題的憂慮，政府會邀請酒牌局作為獨立的法定發牌機構，考慮在審批樓上酒吧的酒牌申請時，採用更嚴格的準則，並就此擬定一套指引。為提高透明度，酒牌局亦可考慮以適當方式公開該套指引，並定期公布申請遭拒絕的樓上酒吧所在的樓宇及位置。

至於酒牌處所引起噪音及環境衛生等問題，我們理解中西區區議員和居民的關注和對加強執法的要求。現時警方及食環署每年都會巡查所有酒牌處所最少一次，而巡查頻率會根據處所的風險狀況調整。執法部門更會因應個別地區和情況，並考慮酒牌局及社區人士的意見，採取適當的行動。本局會繼續與相關政府部門商討方法，務求進一步加強它們對酒牌處所的巡查及改進執法策略。

我們得悉貴會的討論文件主要涉及個別地區酒牌處所造成滋擾及有關的執法問題，相信有關執法部門的代表能提供具體的資料，以便商討適切地區情況的措施。

(二零一二年三月七日收到)

中西區區議會秘書處
二零一二年三月